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Цель: Способствовать созданию положительных эмоциональных переживаний детей и родителей от совместного празднования мероприятия.

Задачи:

· Формировать у детей представление о празднике «День Матери»;
· Привлечь родителей к активному участию в жизни детей в детском саду;
· Вызвать интерес к совместным действиям со взрослыми в играх и танцах;
· Развивать исполнительские способности, умения и навыки;
Оборудование: 
· «Волшебная книга»; 

· Книжки – сюрпризы;

· 2 шляпки, 2 шарфика, 2 браслета, 2 сумочки;

· «мыльные пузыри» по количеству детей;

· Прищепки, детские носочки;

· Диски с танцами, песнями и разминками.

Предварительная работа: Беседа с детьми об истории происхождения праздника “День Матери”.Подбор литературного материала. Разучивание стихотворений о маме. Встреча с родителями с целью сотрудничества на развлечении.
Ход мероприятия:
Дети красиво забегают в зал под песню «Мама» муз. К. Костина, сл. А. Бабкина  танцуют и становятся полукругом.
Ведущая: Добрый вечер, дорогие гости! Мы очень рады встрече с вами в нашем уютном, светлом зале! Как хорошо, что уже стало традицией отмечать в холодные дни ноября, такой тёплый и радостный праздник – День Мамы. И  мы поздравляем всех женщин кому выпала эта счастливая в жизни роль – дарительница новой жизни! С мамы начинается всё, что окружает нас в этом мире. Любовь, доброту, ласку, красоту отдаёт каждая мама своему ребёнку.

Дети:1. Обойди весь мир вокруг,
             Только знай заранее:
             Не найдешь теплее рук
             И нежнее маминых.
          2.Не найдешь на свете глаз
             Ласковей и строже.
             Мама каждому из нас
             Всех людей дороже.
          3.Сто путей, дорог вокруг
             Обойди по свету:
             Мама – самый лучший друг,
             Лучше мамы – нету!
Ведущая: Мамам, самым близким людям,

                 Мило улыбаемся подчас,

                 Но сказать о том, что мы их любим,

                 Не хватает времени у нас!

            Сегодня будем много добрых слов вам посвящать,

            И песни петь вам и стихи читать.

Дети:1.«Мама», - какое красивое слово,
   Лучше его в мире нет.
   Скажешь «мама» - в душе засияет
   Ласковый, нежный свет.
   2.  Мама как звездочка путь освещает,
   Мама так любит меня.
   Милая мама, тебе посвящаю
   Нежные эти слова.
   3. Солнышко, ласточка, мама родная,
   Как  тебя я люблю.
   Самую нежную, самую славную
   Песню тебе спою.
· Песня «Звёздочка моя» сл. и муз. Л.А. Старченко
Ведущая: Нежность, любовь дарят вам мамы, а ещё они заботятся о вашем здоровье. Я думаю, что сегодня мамы готовы поделиться своими советами как развивать ребёнка и поддерживать его здоровье. Ведь для этого есть много замечательных идей. Эти идеи я предлагаю собрать в эту копилку (показывает коробочку в виде книги) и назовём мы её «Копилка идей для здоровья детей».
Итак, кто желает пополнить нашу копилку?
1 Мама: Девочки и мальчики, а также их родители,
              Гимнастику для пальчиков разучить хотите?

              Эта гимнастика очень нужна:

              Речь развивает, и руку готовит она для письма!

· Пальчиковая гимнастика «Дом»
Я хочу построить дом,                              Руки над головой – «крыша»

Чтоб окошко было в нём.                          Руки перед глазами. Концы пальцев
                                                                    сомкнуты в «окошко»

Чтоб у дома дверь была,                          Ладони повёрнуты к себе, сомкнуты 
                                                                    боковыми частями
Рядом чтоб сосна росла.                          Ладони повернуть от себя, растопы-
                                                                    рить пальцы

Чтоб вокруг забор стоял,                          Руки перед собой кольцом, пальцы
                                                                    соеденены
Пёс  ворота охранял.                                Одна рука – «пёс», мизинец опустить
                                                                    вниз, вверх
Солнце было,                                            Скрестить кисти рук, пальцы растопы-
                                                                    рены

Дождик шёл,                                              «Стряхивающие» движения

И тюльпан в саду расцвёл.                       Прижать предплечья, ладони развести,                                           
                                                                    покрутить вправо – влево
Ведущая: Молодцы, ребята, вы провели отличную гимнастику для своих пальчиков, и мы с удовольствием пополним нашу копилку такой замечательной игрой (кладёт листочек с гимнастикой в «копилку»).  
Теперь такими ловкими руками можно приниматься за любое дело, например нарядить наших замечательных мамочек.

· Весёлый аттракцион «Наряди маму»
-повязать красиво шарфик

-надеть шляпку

-надеть на руку браслет

-дать  в руку сумочку и пройти по кругу с мамой за ручку.
Ведущая: Приглашаю маму с новой идеей.
2 Мама: Будем праздник продолжать,

               Предлагаю подышать.

               Если сделать вдох умело, 
                    То с кашлем справимся мы смело!

               Носом мы вдыхаем, а через рот мы выдыхаем.

· Комплекс дыхательтной гимнастики «Крылья»
Крылья вместо рук у нас,                 И.п. – ноги слегка расставлены
Так летим  - мы высший класс.       1 – руки через стороны поднять вверх(вдох)

                                                           2 – опустить руки вниз (выдох)
Надо посмотреть вокруг                  И.п. – ноги на ширине плеч, руки на поясе

Рядом ли летит мой друг?               1 – поворот вправо (вдох)

                                                           2 – и.п. – (выдох)

                                                           3 – поворот влево (вдох)

                                                           4 – и.п. – (выдох)
Покачаемся слегка,                          И.п. – ноги на ширине плеч
Ведь под нами облака.                    1 – наклон вправо (вдох)

                                                           2 – наклон влево (выдох)

Солнце мы хлопком все встретим, И.п. – ноги слегка расставлены
Так полёт мы свой отметим.           1 – поднять руки вверх (вдох)  
                                                           2 – хлопнуть в ладоши (выдох)
                                                           3 – развести руки в стороны (вдох)

                                                           4 – хлопнуть (выдох)
Приземляться нам пора,                  И.п. – ноги на ширине плеч, руки в «замок»
                                                           опустить вниз
Завтра в сад нам, детвора!             1 – руки поднять вверх (вдох)
                                                           2 – наклон вперёд с одновременным
                                                           опусканием (выдох)
Ведущая: Замечательно! Я смотрю вы не ленились и дышать все научились.
И в нашей копилке на одну идею стало больше. Спасибо маме ... 
А сейчас мы для наших гостей устроим ...

· «Шоу мыльных пузырей»
- дети выдувают из баночек мыльные пузыри под музыку «Голубая вода» Поля Мориа
Ведущая: Я вновь приглашаю маму с новой идеей.
3 Мама: Чтобы чётко говорить,
               За дикцией надо, друзья, вам следить.

               И в этом без сомнения 

               Помогут весёлые упражнения.

· Артикуляционная гимнастика

«Игры с язычком»

Тик – так, тик – так – 
Ходят часики – вот так! 
Влево тик, 
Вправо так. 
Ходят часики – вот так!

Описание: Рот широко раскрыть. Язык медленно горизонтально передвигать из стороны в сторону, тянуть язык к уголкам рта. Поочередно менять положение языка 4 – 6 раз.
Нашей Маше очень смело, 
На губу варенье село, 
Нужно ей язык поднять, 
Чтобы капельку слизать.

Описание: Улыбнуться, приоткрыть рот и широким языком в форме "чашечки" облизать верхнюю губу и спрятать в рот.

Ведущая: Чётко говорить мы будем учиться и эта артикуляционная гимнастика всем пригодится. Спасибо маме...

А мы продолжаем наш праздник стихотворением о мамах, которые знают почти всё на свете. Именно так считают их дети. 
Дети: Мама любит и жалеет. 
           Мама понимает.
           Мама всё моя умеет,
           Всё на свете знает!
         -Почему кусают осы?
          Спрашиваю прямо.
          И на ВСЕ мои вопросы
          отвечает мама.
          Скажет мне, откуда с неба
          Снег зимой берётся.
          Почему буханка хлеба
          Из муки печётся?
          Почему собака лает?
          Что во сне приснится?
          Почему сосулька тает
          И дрожат ресницы?
          Почему на небе тучка,
         А в лесу - лужайка?
        Я ЛИПУЧКА-ПОЧЕМУЧКА,
        А ОНА - ВСЕЗНАЙКА!

Ведущая: Конечно, мамы знают очень много и мы хотим послушать ещё одну идею.
4 Мама: У меня идея – класс!

               Предлагаю всем массаж.

               Массаж мышцы укрепляет,

              Настроенье поднимает!


· Игровой массаж «Маляр»
Родители с детьми удобно располагаются на ковре, ребёнок садится спиной к маме.
Маляр заборы красит, не любит отдыхать,                Водить расслабленными     
Мы тоже взяли кисти и будем помогать!                    пальцами сверху– в низ.
       
Метлой наш дворник машет, не любит отдыхать,     Пальцы также расслаблены
Метлу возьмём мы с вами, и будем помогать!           движения вправо – влево,

                                                                                       сверху – в низ.
Портной всё шьёт иголкой, не любит отдыхать,        Нажимать указательным 
Скорей возьмём иголки и будем помогать!                пальцем как «иголкой»

Вот повар суп мешает, не любит отдыхать,              Круговые движения по спине
Мы тоже взяли ложки и будем суп мешать!

Вот плотник пилит доски, не любит отдыхать,           Растирания ребром ладони
Пилу берём, ребята, и будем помогать!
А пианист играет, не любит отдыхать,                        Перебирать всеми пальчи-                      
И мы на пианино решили поиграть!                            ками

Ведущая: Спасибо нашим мамам за прекрасный массаж, мы обязательно пополним им нашу копилку. (Взрослые остаются с детьми). А теперь поделятся своим опытом сами ребята, они покажут под музыку весёлый самомассаж. Дорогие мамы, прошу не отставайте, и за ребятами скорее движенья повторяйте.
· «У жирафов пятна, пятнышки везде» Е.Железновой
Ведущая : Согласитесь, милые мамы, что приятно видеть детей вот такими весёлыми и умелыми. Интересно, а какие они помощники дома?  Вам помогают ребята в домашних делах. (ответ гостей). Почему – то некоторые мальчики считают, что домашняя работа под силу только девочкам. Послушайте об этом стихотворение.

Мальчики: Если был бы я девчонкой-
                    Я бы время не терял!

                    Я б на улице не прыгал,

                    Я б рубашки постирал.

                    Я бы вымыл в кухне пол, 

                    Я бы в комнате подмёл.

                    Перемыл бы чашки, ложки,

                    Сам начистил бы картошки,

                    Все свои игрушки сам,

                    Я б расставил по местам!

                    Отчего я не девчонка, 

                    Я бы маме так помог!

                    Мама сразу бы сказала:

                    «Молодчина ты сынок!»

Ведущая: В нашем весёлом аттракционе я предлагаю поучаствовать и мальчиков и девочек. Ребятам, разделившись на команды предстоит развесить  носочки. Чья команда справится с этим заданием быстрее?
· Аттракцион «Носочки для сыночка и дочки»
Ведущая: Хорошо вы поиграли, но с мамами сегодня ещё не танцевали.
                 Приглашайте скорей, на танец «Буги – Вуги» гостей!

· Танец – игра «Буги – Вуги»
Ведущая: Какая сегодня интересная встреча. Мы хотим поблагодарить наших любимых мам за такое активное участие, желанием поделиться с бесценным опытом. Мы обязательно сегодня заглянем в нашу копилку... А пока ребята снова и снова хотят почитать о вас стихи.
Дети: Пусть несёт с собою ветер

           То, что всем открою я

           В целом мире, в целом свете

           Мама лучше всех – моя!

           Только мама понимает

           Даже, если ты не прав

           Только мама обнимает

           Всех родней на свете став!

           Если мне бывает больно
           Мама доброю рукой

           Успокаивает боли

           И несёт с собой покой.

           И когда игрушке новой

           Шумно радуюсь я,

           Улыбается со мною

            Мама милая моя!

· Песня «Деревца не шумят...» музыка А.Филиппенко, слова Т. Волгиной.
          Без сна ночей прошло немало

          Забот, тревог – не перечесть

          Большой поклон вам всем  - родные мамы

          За то, что вы на свете есть!

Дети подбегают к мамам и обнимают их.
Ведущая: Посмотрите, во что превратились мамины идеи. Все игры в которые мы сегодня поиграли оказались в этих книжках. И мы их вам дарим.
Наш праздник подходит к концу. И я надеюсь, что он понравился и ребятам и мамам! Я желаю вам улыбок, мира и счастья. 
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